



■主办单位:广东新快报社 广州市林业和园林局  
■协办单位:广州地铁集团有限公司(注:认种树木的所有权归广州市林业和园林局所有)

# 城事

# 本周日,全家一起上白云山种树

新快报“我为花城添绿”活动30个免费认种家庭名额正等待你的报名

三月皆新植树忙,万千嘉木孕清芳。本月植树月,《新快报》迎来创刊27周年,新快报“我为花城添绿”免费认种活动如约而至。本周日3月23日,我们诚邀您在这一天携亲朋好友到广州“市肺”白云山,一起种下绿色的希望。

即日起,新快报2025“我为花城添绿”免费认种活动正式接受网上报名。今年,我们精心准备了两种花树——宫粉紫荆和华润楠,它们都是本土常见的观赏树种,每年都会开花、结果。春华秋实,我们邀您留下植树心愿,为广州的绿化美化出一份力。

■出品:冯树盛 李青 ■策划:新快报记者 陈琦钿  
■采写:新快报记者 李佳文 王彤 ■图片:新快报记者 郭思杰(资料图片)



■2024年3月30日,新快报“我为花城添绿”活动在广州市白云区一个口袋公园里举行,近70位幸运读者及其亲友种下了20株花树。

## 活动举办13年,绿美初心不改

“我为花城添绿”活动始于2012年,由广东新快报社与广州市林业和园林局共同主办,广州地铁集团有限公司协办。13年来,活动累计已有超12600人踊跃报名,参与者3554人,共为花城添绿781棵,承载了781个故事、781个心愿。参与市民种下了无忧木、毛杜鹃、含笑、细叶紫薇、红花继木、宫粉紫荆、红花紫荆、黄花风铃木、角茎野牡丹、桂花、大叶紫薇、玉堂春等20多个树种。

如今,“我为花城添绿”已成为广东新快报社品牌策划活动,也是羊城义务植树行动中一张闪亮名片。其秉持倡导绿色生态、低碳环保、美化城市的公益理念;采用惠利于民,搭建平台促进亲子交流、见证友情、见证爱情的互动

形式,备受读者追捧,在民间建立了上乘口碑和美誉度。

今年,“我为花城添绿”的活动主题是“向新图强”。我们希望尽媒体之责,邀请读者朋友们用实际行动为城市的绿美建设出一份力,为广州的生态环境和营商环境添一分彩。

## 为全运种棵树,为白云山添绿

本次植树的树种为宫粉紫荆和华润楠,都是广州常见的观赏树种。宫粉紫荆花美丽而略有香味,花期长,生长快,为良好的观赏及蜜源植物,在热带、亚热带地区广泛栽培。木材坚硬,可做农具;树皮含单宁;根皮用水煎服可治消化不良;花芽、嫩叶和幼果可食。紫荆花还是香港特别行政区的区花。

华润楠又名黄楠、八角楠、荔枝楠,产自广东、广西、海南、香港,高约8~11米。花白色,花期11月,圆锥花序2~3簇生于枝顶,总花梗长6~16毫米;果期次年2月,果球形,直径8~10毫米。其木材坚硬,可做家具。

今年植树的地点也很有讲究。它位于广州“市肺”白云山的荷树林入口售票处。今年第十五届全运会花落粤港澳大湾区,因此今年种树,除了“绿化美化白云山”,更增添了“我为全运种棵树”的美好祝愿。

我们诚邀您,本周日,一起来,为附近的街坊邻里、行人过客栽下一片遮阳的浓荫,为稚嫩的孩子、牵手的恋人植出一片浪漫的花海,也为未来的自己留下一腔浓浓的思念!

▼一棵棵花树,承载着对未来生活的美好祝福。

►2024年的“我为花城添绿”活动上,读者家庭齐心协力植树添绿。



►参与者用心写下心愿祝福,系在所种花树上。



►小女孩和奶奶一起植树,年纪虽小,精气神十足。

## 征集令

★报名时间:  
3月20日至22日

### ★报名方式:

动动手指,关注新快报微  
信公众号,发送“认种人姓名+  
参与人数+联系方式+认种理由  
(不少于20字)”到新快报后台,  
就有机会获得认种资格。

### ★名单公布时间:

3月22日(入选名单将有专  
人通知,请务必留下详细电话  
号码以便联系)

### ★认种名额:

30个家庭

### ★认种时间:

3月23日上午10:00

### ★认种地点:

广州白云山



## 交通提示

从梅花园公交站步行1.4公  
里,或从京溪南方医院地铁站D  
出口步行1.6公里,前往白云山的  
荷树林入口售票处。